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Onderwerp : Beantwoording toezegging Gemeentelijk rioleringsplan 20t7-202I

Beste Raadsleden,

In de gemeenteraadsvergadering van 3 oktober 2016 is onder andere het Gemeentelijk
rioleringsplan 2OL7-2021 vastgesteld. Tijdens de raadsbehandeling is een tweetal
toezeggingen gedaan. In deze brief worden de toezeggingen toegelicht.

Prioritering knelpunten
Tijdens de vaststelling van het Gemeentelijk rioleringsplan 2077-2027 is toegezegd om, na
inventarisatie van de knelpunten riolering, een prioriteringsvoorstel in de raad te brengen.
De bedoelde knelpunteninventarisatie vindt plaats bij het opstellen van het
basisrioleringsplan. Het basisrioleringsplan wordt momenteel uitgewerkt. Uit dit
basisrioleringsplan volgen maatregelen om wateroverlastsituaties zoveel mogelijk te
beperken en te voldoen aan de eisen van het Waterschap.
Zodra dit basisrioleringsplan is afgerond stellen wij een prioriteringsvoorstel op om de
maatregelen ten uitvoer te brengen. Dit voorstel verwachten wij in het eerste kwartaal
van 2018 aan u ter besluitvorming voor te leggen.

Afkoppelen hemelwaterafvoeren
Verder is toegezegd om het afkoppelen van hemelwaterafuoeren van gebouwen
voortvarend op te pakken. In de raadsvergadering van 29 maart 2017 is de
"Stimuleringsregeling Afkoppeling Hemelwater Gemeente Weert" vastgesteld. Sindsdien
zijn er 31 aanvragen ingediend. Hiervan zijn inmiddels 5 aanvragen geaccordeerd.
Momenteel zijn nog 13 aanvragen in behandeling. Verder zijn 13 aanvragen afgewezen
omdat deze niet passen binnen de vastgestelde kaders van de stimuleringsregeling.
Wel geldt de insteek om zoveel mogelijk aanvragen in het kader van afkoppelen
hemelwater te honoreren.

Activiteiten riolering en waterhuishouding
Daarnaast informeren wij u over de uitvoering van activiteiten op het gebied van riolering
en waterhuishouding volgens het vastgestelde Gemeentelijk rioleringsplan. Hiertoe hebben
wij een overzicht van deze activiteiten als bijlage bij deze brief gevoegd.
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Ik hoop u met deze informatíe een volledig beeld te hebben gegeven van de toezeggingen
en de stand van zaken ten aanzien van het Gemeentelijk rioleringsplan 2OL7-202L.

Met vriendel groet,
namens en wethouders,

ing OGebied

Bijlage(n) : Overzicht activiteiten riolering en waterhuishouding



Bijlage

Overzicht activiteiten riolering en waterhuishouding

Het Gemeentelijk rioleringsplan voor de komende jaren is in het najaar van 2016
vastgesteld. Inmiddels zijn er diverse activiteiten in uitvoering genomen. Medio 2017 zijn
de volgende zaken uit het Gemeentelijk rioleringsplan uitgevoerd:

Analyse waterproblematiek Bungalowpark en Boshoven.
Voor de wijken Bungalowpark en Boshoven is een analyse gemaakt om de
waterproblematiek in beeld te brengen. Voor beide wijken is het noodzakelijk om
in te zetten op afkoppelen van het hemelwater. De planvoorbereiding voor het
afkoppelen wordt in de tweede helft van 2017 in samenspraak met de wijkraden
opgepakt. In het eerste kwartaal van 2018 is de start van de uitvoering van de
werkzaamheden gepland.

Ri o I e ri ng Roe rmo n d seweg.
In de Roermondseweg wordt een aantal rioleringen gerelined. Relinen is een
duurzame vervangingsmethode die kostenbesparend werkt en overlast voor
bewoners en weggebruikers beperkt. Bij het relinen van riolering wordt gebruikt
gemaakt van het bestaande riool en hoeft deze niet opgegraven te worden. De
planvoorbereiding wordt de komende periode gestart. In het najaar van 2OL7
wordt de relining in de Roermondseweg uitgevoerd.
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Grootschalige riool reconstructie Keent.
Voor de herinrichting in de wijk heeft op 12 juli jl. een eerste informatieavond met
de bewoners plaatsgevonden. Naar verwachting kan in het voorjaar van 2018
worden begonnen met de daadwerkelijke uitvoering van de werkzaamheden
waarbij de riolering wordt vervangen en de openbare ruimte wordt aangepast.
De planvoorbereiding voor fase 2 wordt de komende periode gestart. Naar
verwachting wordt de reconstructie van fase 2 in de tweede helft van 2018
uitgevoerd.

Gebiedsgerichte aanpak Onzelievevrouwestraat e.o.
Recent onderzoek heeft uitgewezen dat de riolering in de Onzelievevrouwestraat,
sint Mathiasstraat en Maaseikerweg (van spoorlijn naar Maaspoort) in slechte
staat verkeerd. Een groot deel moet worden vervangen. De werkzaamheden
worden zoveel mogelijk gecombineerd met het werk aan de rotonde Maaseikerweg
- Onzelievevrouwestraat. Naar verwachting wordt hiermee in het voorjaar van
2018 gestart.

Gebiedsgerichte aanpak Graafschap Hornelaan - Franciscanenstraat en Biest -
Minderbroederslaan.
De planvoorbereiding wordt de komende periode gestart. Naar verwachting starten
we in de tweede helft van 2018 met de daadwerkelijke uitvoering van de
reconstructie.

Herinrichting van de Hei ligenbuurt.
In het laatste kwartaal van 2015 zijn we gestart met de herinrichting van de
Heiligenbuurt naar aanleiding van een grootschalige rioolreconstructie. In het
eerste kwartaal van 2Ot7 zijn de laatste werkzaamheden afgerond.

Optimaliseren en vergroten waterberging
Om de bergende en watervoerende capaciteit van de waterlopen en het
functioneren van de waterlichamen te optimaliseren is een aantal activiteiten
uitgevoerd:

Sli bverwiideri nq wateroartiien Molenakker
Eind 2016 / eerste helft 2017 is het slib uit de waterpartijen in Molenakker
verwijderd.



Verq roten groene beroino (Koekoeksweol
In augustus 2016 is de capaciteit van de groene berging aan de Koekoeksweg
verg root.

Inhaalslao beheer en onderhoud waterlichamen
Voor het beheer en onderhoud van de waterlichamen wordt een inhaalslag
gemaakt. Zo wordt de bergende en watervoerende capaciteit van de waterlopen
en het functioneren van de waterlichamen verbeterd.

Strateg i e verva n g e n d ru krioleri ng.
op dit moment wordt, in samenwerking met waterschapsbedrijf Limburg, een

strategie ontwikkeld voor vervanging van de minigemalen. Dit doen we in

navolging van onze samenwerking in de afvalwaterketen waarbij
Waterschapsbedrijf Limburg het beheer van pompen en gemalen verzorgt.

a Reinigen en inspecteren.
In de eerste helft van dit jaar is circa 40 kilometer riolering gereinigd en
geinspecteerd. Dit is circa 10Vo van het totale rioolstelsel (afgezien van het
drukriool).
Op basis van de inspectiebeelden wordt bepaald welke onderhoudsmaatregelen
aan de riolering moeten worden getroffen om deze goed te laten functioneren.

Databeheer.
In het eerste half jaar van 2Ot7 is er een inhaalslag gemaakt om data te
verzamelen. Deze informatie wordt momenteel verwerkt.

Integrale projecten.
Op l juli 2OL7 is het kabel- en leidingnetwerkvan Stedin overgegaan naar Enexis.
Op dit moment wordt samen met Enexis en WML een integrale planning opgesteld
voor de grootschalige vervangingswerkzaamheden van kabels en leidingen. Met
deze planning wordt zoveel mogelijk aangesloten op de grootschalige
vervangingsprojecten van riolering zoals die in het Gemeentelijk rioleringsplan zijn
opgenomen.

Sfresstesf Kl i maatbeste nd ig h eid.
In samenwerkingsverband (Waterpanel Noord) wordt gewerkt aan een Stresstest
Klimaatbestendigheid. Door dit project, met een integrale benadering, kunnen
beleid en maatregelen onderling worden afgestemd en kunnen lokale oplossingen
met elkaar gedeeld worden.

Naast deze werkzaamheden wordt ingezet op het regulier onderhoud. Dit bestaat uit
werkzaamheden zoals het reinigen van kolken, reinigen en vegen van goten en straten en

het herstellen van diverse kleinschalige schades aan het rioleringssysteem'
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